

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo quincenal  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.  
PROVINCIA, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.  
Y 30 AÑO; ULTRA, Y EXTRA, 12 TRIM. Y 45 AÑO.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NÚM. 5



DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de la correspondencia  
UNA PESETA LINEA  
se reciben exclusivamente en esta admi-  
nistracion y en las oficinas de la Socie-  
dad General de Anuncios, Carmen, 18, piso  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NUMA

AÑO XL. NUM. 11410

PRIMERA EDICION

Madrid, Viernes 28 de Junio de 1889

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR. 5

SE HACEN VESTIDOS PARA VIAJE DESDE 35 ptas.  
Rodríguez, Espoz y Mina, 17, pral.

### ULTIMA CREACION

en polvos de arroz Duvet de Venus, preparados por la acreditada fábrica Lavocat-Darguot de París. Depósito central para los pedidos de España. Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, núm. 3. Precio de la caja, 3 pesetas; idem media, 3.—Nota: Esta casa obsequia a sus clientes con un abanico japonés.

### TESO H

Admitidos para su venta en Madrid, productos alimenticios y de beber.

### AVISO. Cada botella de VINO de Chassaigne,

el más eficaz contra las digestiones difíciles y los dolores gastralgicos lleva el nombre del inventor en relieve y la rubrica sobre las etiquetas.

### BISMUTO Y CERIO. VIVAS PEREZ

Curá inmediatamente toda clase de vómitos y diarreas (de los tísicos, de los viejos, de los niños). Cólera, tífus, disenterias, vómitos (de los niños y de las embarazadas), cólicos y úlceras del estómago. Depósito en las principales farmacias. Precio: caja grande, 3'50 pesetas; pequeña, 2. En Madrid al por mayor, Melchor García.

### LA TORRE EIFFEL

Folka de la Exposición Universal de París. Novedades musicales. Zozaya, editor, 34, Carr. San Jerónimo, 34.  
TRANSPORTES PARA ALGERIAS, CEUTA, TANGER Y Gibraltar. L. Ramirez, calle de Alcalá, 12.

### LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

#### A LA UNA DE LA MADRUGADA.

Toda la prensa liberal y democrática estima del mismo alcance y de los propios méritos y calidades el magnífico discurso del Sr. Sagasta pronunciado anteayer, frente a la dudosa actitud de los conjurados y de la inquietud y estremada de la minoría conservadora.

Puede decirse que los dos discursos que el Sr. Sagasta lleva pronunciados en el debate actual, constituyen dos de los mayores éxitos que ha obtenido dentro del Parlamento el partido liberal.

Al terminar anteayer la sesión del Congreso, comieron juntos varios diputados y hombres políticos, entre los cuales se hallaban los Sres. Romero Robledo, Cassola y Bosch.

La Academia de la Historia celebrará junta pública el sábado próximo, para dar posesion al Sr. Vilanova, quien leerá su discurso de entrada, contestándole el Sr. Cánovas del Castillo.

Parece que el general Calleja, director de Artillería, gestiona su pase a otro destino, atribuyéndose esta resolución a las rebajas que se hacen en el presupuesto de dicha arma para el próximo ejercicio.

El ministro de Marina ha manifestado su propósito de dimitir antes de que el cuerpo de infantería de mar pase al departamento de Guerra, cosa que pide la comision correspondiente.

Así se dice.

Confirmando lo que habíamos dicho acerca de la visita hecha por el Sr. Romero Robledo a S. M. la reina, dice *La Regencia*:

«Las versiones, idénticas en el fondo y muy semejantes en la forma, que publicaron ayer dos periódicos republicanos de la mañana, referentes a la entrevista de nuestro ilustre jefe con S. M. la reina, carecen de toda autoridad.»

No hemos visto recogido más que por *La Justicia* el siguiente rumor político:

«También se decía en el salón de conferencias del Congreso que entre algunos de los más caracterizados individuos de la mayoría, indignados, sin duda, de las injuriosas insinuaciones de que por parte de algunos oradores de oposición, fué ayer objeto aquella, predominaba la idea de nombrar una comision o jurado de honor que, en nombre de todos los diputados ministeriales, pidiese en el sucesivo energicas esplicaciones a los que sean insultados dentro del Parlamento.»

El viernes 28 concluirá en la seccion de Ciencias morales y políticas del Ateneo de Madrid, la discusion sobre la «Naturaleza de la economia politica». El Sr. Botella contestará a los impugnadores de su Memoria, y el Sr. Pidal hará el resumen de los debates.

Es muy probable que el debate político no concluya hasta el martes ó el miércoles de la semana próxima.

### NOTICIAS TAURINAS:

El aplaudido matador de toros Angel Pastor ha sido ajustado por la empresa de San Sebastian para torear en union de Lagartijo el día 18 de agosto.

Anoche salieron para Burgos Curro y Mazzantini, con sus cuadrillas, con objeto de torear las corridas de 29 y 30 en dicha plaza.

Valentín Martín sale tambien para Alicante con Frasnelo y Cara-ancha, donde hay corrida los mismos días.

Lagartijo y el Espartero torear en Barcelona los espresados días.

Juan Gomez de Lesaca, matador de novillos que está ahora de moda, es un muchacho distinguido perteneciente a la aristocracia; nació en Sevilla el 24 de junio de 1867, tiene por tanto 22 años; es hijo de D. Tomas Gomez de Lesaca, coronel jefe de la zona militar de la Palma del Condado. Es sobrino de la Excm. señora doña Francisca de Lesaca, y descendiente del reputado ganadero de este apellido.

El 29 del corriente, festividad de San Pedro, tendrá lugar, si el tiempo no lo impide, una corrida de seis grandes y hermosos toros con cinco años cumplidos. Los espadas contratados son José Rodríguez (Pepete) y Juan Gomez Lesaca. El ganado estará de manifiesto en los corrales de la plaza desde las diez de la mañana del día de la corrida hasta las dos de la tarde, para entrar a ver el ganado solo basta la presentación del billete para esta corrida, que dará principio a las cuatro y media.

### HAN FALLECIDO:

En Cádiz D. Juan Alonso Avelilla y doña Mercedes Alvarez.  
En San Fernando D. José Saudez Piña.  
En Lizarza D. Manuel Casas Diaz.  
En Lizarza doña Catalina Ormaechea.  
En Toledo D. José Garcia Blanes.  
En Valencia doña Clementina Prosper y Ramon y D. Miguel Uldemolins.  
En Calatayud D. Casildo Lapuente.  
En Barcelona doña Rosa Lloréns y Barnés, doña Eulalia Arera y Corominas y doña Francisca Bonet.  
En Piedrabuena D. Saturnino Vereca.  
En Santander doña Ramona Cuerda.

El consejo de ministros celebrado ayer

bajo la presidencia de S. M., comenzó a las once y terminó a la una.

El Sr. Sagasta sintetizó la política exterior é interior de la semana en un elocuente discurso, fijándose principalmente en la agitacion producida en las Cámaras francesas, en los asuntos de Oriente y en la influencia que Rusia ejerce en ellos, en el curso de los debates en el Congreso y en el alcance que dió el Sr. Cassola a sus palabras el día de ayer.

El gobierno ratifica su propósito de discutir los presupuestos y hoy se tomará el acuerdo de celebrar sesiones dobles, después de conferenciar el Sr. Sagasta con el presidente de la Cámara y los jefes de las oposiciones.

El Sr. ministro de Hacienda terciará en la discusion política si el Sr. Gamazo examinare el fondo de la cuestion económica.

El señor ministro de la Gobernacion puso a la firma de S. M. los nombramientos de gobernadores, ya acordados en Aranjuez.

El Sr. Morís va de gobernador a Cádiz. El Sr. Sarthou a Coruña y a Valencia el Sr. Riol.

El consejo acordó conceder la gran cruz de Carlos III al principe japonés Takehito d'Arissugawa, cuyas insignias le entregó anoche S. M. la reina después del banquete que se dió en su honor.

El Sr. ministro de Hacienda llevó al despacho de la reina la concesion de un crédito supletorio para atenciones del ministerio de la Guerra.

El Sr. ministro de la Guerra varias propuestas de personal, y entre ellas los anunciados ascensos de tenientes coroneles de infantería, como resultado de la reorganizacion de la reserva.

Se acordó que pasara al Consejo de Estado el expediente relativo al sostenimiento en Trujillo de la academia militar.

El gobierno no ha adoptado aún resolución definitiva en la cuestion de las escalas de los vapores-correos de Cuba.

Los ministros se volvieron a reunir en la secretaria de Estado para cambiar impresiones sobre el debate político.

Momentos después de salir los ministros del consejo entró en Palacio el general Cassola, que ha permanecido largo rato en la estancia regia.

### DE PROVINCIAS ha recibido ayer LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRAMAS:

#### San Idelfonso, 26.

Ayer estubo en este real sitio el anciano y sin embargo siempre activísimo conde de Sepúlveda, inspector general de los reales palacios. Su venida ha obedecido a dejar todo arreglado y dispuesto para cuando venga la familia real a esta poblacion.

La corte se trasladará a este sitio entre el 6 y el 10 del próximo mes de julio, a no ser que a causa de los fuertes calores y por conveniencia para la salud de sus augustos hijos, la reina adelantara algunos días su viaje.

Gracias a los precios módicos que los dueños de las casas, comprendiendo sus intereses, piden por ellas, son muchas las que desde unos ocho días se han alquilado. Entre las varias familias que últimamente las han tomado recuerdo a las de Ayllon, Uhagon, Thedie, encargado de Negocios de Portugal, condesa de

Benomar, Horta, vizcondesa de Portugal, marques de Castellanos y Barrio. Sin embargo de quedar todavía muchas para alquilar, este año tendremos mucha animacion en este pintoresco y delicioso real sitio.

Desde hoy 26, la empresa de ferrocarriles del Norte despacha billetes directos a La Granja, y los coches de Oliva se encuentran en la estacion de Segovia para traer los viajeros que vengan a este pueblo. Estos coches admiten además viajeros, aunque no tengan billete directo, lo que es una gran comodidad y sobre todo una mayor economía, pues hasta ahora, como no había servicio regular de carruajes, los viajeros tenían que buscar por su cuenta algún vehículo que los traía aquí mediante una cantidad fuerte.

Estos días se vuelve a hablar con alguna insistencia de la construcción del tranvia de Segovia a este sitio.

#### Vigo, 25.

Han desembarcado del vapor *Ville de Marseille*, procedentes de la Habana, los pasajeros siguientes:

Sres. D. Benito A. de Lase.—César Diaz.—Máximo César Diaz.—Antonio Fernandez.—Faustino Cabell.—Pantaleon Zamacois.—Rosario Madrazo.—Florencio Saenz.—Angel Angelino.—José Torres.—Fernando Sisto.—Antonio Lopez y Lopez.—Ramon Castro Ares.—Juan B. Garcia.—Simón Garcia.—Juan Rodriguez.—Esteban Blanco.—Felix Martinez.—Vicente Gutierrez.—Venancio Rodriguez.—Filomena Fernandez.—Valerio Martinez.—Jaime Alvarez.—José Garcia.—Manuel Fernandez.—Ramon Villalobos.—Vicente Villalobos.—Gabriel Torres.—Francisco Alvarez.—Concepcion Villar.—Antonio Fuentes y Antonio Cubas.

#### Almería, 24.

Se ha fugado el empresario de una corrida de vacas celebrada días pasados en el circo taurino de esta capital, llevándose consigo los fondos recaudados, y dejando a la luna de Valencia al ganadero y a los diestros.

#### Valladolid, 26.

D. Sautillo Herreros, ilustrado sacerdote de Lugo, ha sido premiado por un trabajo literario en la última exposicion internacional de Nápoles.

#### Valencia, 26.

El actor D. Juan de Alba ha dirigido una sentida carta a la prensa local, encareciéndola haga tomar cuerpo a la idea de la coronacion del insigne actor octogenario Valero cuando lleue a Barcelona, como premio debido al talento, al trabajo, a la perseverancia, a la resignacion, a la honradez y al patriotismo.

#### Oviedo, 27 (3 t.).

Oficial.—El jefe de la linea de Siero comunica a sede la Felguera, que en la mañana de ayer, a consecuencia de una lluvia torrencial, se desbordó el río Caudín, inundando el pueblo del mismo nombre, algunos talleres de la fábrica de hierro de los Sres. Duro y CA, y el inmediato de Rumar, habiendo logrado salvar con grandes esfuerzos por los guardias y varios patrones a seis mujeres, dos hombres y cuatro niños, habiéndose hundido una de las casas a poco tiempo de salvados sus vecinos y dos más algunas horas después.

A las siete de la tarde habían bajado por completo las aguas y no hay que lamentar desgracia alguna personal. Además del hundimiento de las casas referidas ocurrió la explosion, de uno de los casos de acero de la fábrica.

#### Irun, 27 (840 m.).

Por telegrama.—Las lluvias que siguen cayendo con pertinacia causan destrozos considerables. El río Orío ha tenido una gran crecida y arrastra en su corriente árboles, tierras y algunos animales.

Varios gitanos promovieron en Oyarzun una fuerte riña, resultando heridos dos hombres y dos mujeres. La guardia civil ha apresado a los agresores.

Ha pasado a informe de la comision provin-

cial el expediente de aprovechamiento de aguas del río Urcola, como motor para el alumbrado eléctrico de Cestona.—*Córdoba.*

Barcelona, 27 (4201).

Por telegrama.—Ha fallecido en esta capital el notable escultor D. Manuel Oms, autor premiado de «El primer paso», del grupo monumental de «Isabel la Católica» erigido junto al Hipódromo de Madrid, y de otros importantes trabajos.—*Mencheta.*

Del EXTRANJERO hemos recibido de la *Agencia Fabra* y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

#### Londres, 26.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 75 68.

#### Singapore, 26.

El martes salió de esta puerto el vapor correo de la compañía Transatlántica *Santo Domingo*.

#### París 26 (6'20 t. Recibido el 27.)

Hoy se ha verificado la primera corrida de toros en la nueva plaza.

La animacion era grandísima. La plaza estaba visiblemente adornada con 300 banderas españolas y francesas. Las señoras de la colonia española se han presentado con manilla.

Numerosos revendedores madrileños se situaron a las puertas de la plaza; pero sin ofrecer los billetes de entrada.

A la corrida han asistido 2000 espectadores. La tarde ha estado bastante calurosa. Al presentarse la cuadrilla fué recibida con grandes aplausos.

El Gordito ha capeado y puesto banderillas en silla, con grande maestría, siendo muy aplaudido.

Algunos individuos de la sociedad protectora de animales, empezaron a silbar la suerte de banderillas; pero los grandes aplausos de público ahogaron sus silbidos.

El Gordito simuló la suerte de matar al toro señalando la estocada con una banderilla. Muchos españoles gritaron: «¡Matalo!»

Retirado este toro por los cabestros, siguieron otros dos, aplaudiéndose mucho el salto de la garrocha, la suerte de banderillas y el capeo. Después de un intermedio de quince minutos se lidiaron otros dos toros con caballeros en plaza, quienes recibieron entusiastas aplausos.

Los protectores de la Sociedad de animales, empezaron nuevamente a silbar, repartiendo proclamas declamatorias contra las corridas de toros.

El público empezó a formular grandes protestas viéndose obligados los protectores de animales a retirarse de la plaza.

Entonces el público prorumpió en grandes aplausos, terminando la corrida sin ningún otro incidente.

El espectáculo ha durado dos horas.

#### París, 27.

Los toros que se lidiaron en la corrida de ayer tarde y que fueron retirados al corral no volverán a lidiarse.

Las proclamas que repartía una señora dentro de la plaza, califican las corridas de toros, como un espectáculo grato para Nerón y Trajano.

Dicen que pareció una breve invasion de Teutones, mientras el pueblo se divierte en el circo.

#### Londres, 27.

Segun un telegrama de Nueva-York, cercos de Latrobe ha descarrilado un tren de mercancías, pereciendo unas cuarenta personas.

#### París, 27.

Para fines del mes que viene funcionarán, segun se dice, cinco plazas de toros en París, de las cuales tres con toreros españoles y las restantes con diestros provenzales y landeses.

Muchos americanos del Sur que habían venido a París con objeto de permanecer aquí

64 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

dose a él y alargándole amistosamente la mano.

—Estoy mejor, querida Juana, y agradezco mucho vuestras bondades.

—No hay de qué, todo lo que hago me parece una cosa muy natural. Bien hubiera querido venir antes a veros, pero era imposible, porque, como ya sabéis, no podemos salir juntos mi marido y yo, y por otro lado, Juana apenas me deja un minuto tranquila. ¡Ah! podéis vanagloriaros de tener una ahijada bien caprichosa. Si sigue así, sólo Dios sabe lo que llegará a ser cuando tenga algun tiempo más; no habla todavía y ya es un verdadero diablillo. Y ahora hablemos de vos, que sólo para eso he venido.

—Pues ya lo veis, esto no ha concluido del todo; la herida ha interesado el hueso, y por lo mismo ha sido más larga la curacion... Pero, sentaos.

Y se levantó para ofrecerle una silla.

—Queréis hacerme el favor de no molestarme?—dijo Juana en ademán de protesta.

Pero Santiago, aprovechando la oportunidad para hacer rodar el sillón hasta apoyarle en la puerta de entrada, replicó:

—Es lo menos que puedo hacer, ofrecereros un rato de descanso, amiga Juana, ya que sois bastante caritativa para venir a visitar a un pobre lisiado como yo.

Y uniendo la acción a las palabras, tomó una silla y la aproximó a la esposa de Bilain. Los pocos instantes trascurridos desde que entró Juana, habían bastado para que Santiago Bertrand se repusiera totalmente de la enojacion que la entrada de aquella le había hecho sufrir y que provenia principalmente de que el ruido de sus pasos en la escalera había puesto término a la angustiada ansiedad que determinaba en él con tiránico imperio aquella cuestion palpitante: ¿vendrá, ó no vendrá?

La bella Juana había ido con la mayor sencillez del mundo, a cien leguas de suponer el menor contratiempo.

En su casto modo de pensar, la maternidad la ponía al abrigo de toda tentativa de seducción, y estaba, además, persuadida de que la pasion de Bertrand hacia ella había muerto hacia mucho tiempo.

Tomás, por su parte, sin la menor desconfianza, tan luego como Juana, llevada de un sentimiento muy legítimo y natural en su bondadoso carácter, le manifestó el deseo de ir a ver al padrino de su hija, lo aprobó sin vacilar, considerando casi como un deber autorizar a su esposa para ir a dar un apretón de manos a su buen amigo Bertrand.

Las costumbres varían segun el medio social en que se vive.

Es evidente que un hombre de mundo no habría cometido la falta de Bilain, pero en su sencilla condicion, no había cosa más natural, sin contar con que Tomás estimaba demasiado a su mujer, para mostrarse celoso sin motivo. Recuerdese que el día mismo de su boda, cuando el conde de Amblesne invocaba amistosamente sus antiguas relaciones con Juan Palut para que Bilain le permitiese besar a Juana, le contestó Tomás:

mujer es de las que no inspiran celos porque se las respeta tanto como se las adora.

Todo el secreto del tabernero se encerraba en esta fórmula:

—Tomad asiento, querida amiga,—la dijo con tono afectuoso el guardabosque.

—¡Oh! no podré estar aquí mucho tiempo.

—¡Cómo! acabáis de entrar y ya estáis pensando en partir? Eso no está bien.

—¡Os parece que Tomás puede atender a la niña como yo?

—Pues ya lo creo; vuestro marido entiende de todo—repuso Bertrand sonriendo.

Luego, tomando suavemente la mano de Juana y estrechándola entre las suyas, añadió:

—¡Ah! no podéis figuraros que placer tan grande me causa veros en esta pobre vivienda. ¡Cuánto os agradezco que hayáis venido!

—Es una cosa muy natural, amigo Santiago.

Y retirando su mano de entre las de Bertrand:

—Vaya, a comer—añadió sonriendo—voy a ponerlos la mesa.

—¡Sereis tan amable?

—No es cosa del otro jueves.

Y diciendo esto, Juana, que acababa de levantarse, echo en redor una mirada investigadora.

—¿Baceis el servicio? Ahí, en el gabinete de al lado, encima de la mesa—dijo el guarda indicando con la mano una puerta frente a él.

Juana la abrió, y tan pronto como atravesó el umbral, Santiago se volvió, cerró la otra con doble vuelta y se guardó la llave en el bolsillo.

Por pronto que quiso hacer aquella operacion, Juana, que había vuelto la cabeza, sorprendió el movimiento y volviendo la cabeza le preguntó con seriedad:

—¿Qué estáis haciendo, Santiago?

—Nada—contestó el volviendo a sentarse en el sillón.

Y para cambiar de conversacion, preguntó:

—¿Lo habéis encontrado?

—Sí, pero ante todo, deseo saber por qué habéis cerrado la puerta.

—¿Qué?—dijo el guarda, muy contrariado por aquella pregunta directa.—¿La puerta?... pues os diré... para que no vengan a molestarme y me dejen comer con tranquilidad.

—Pero yo ni debo ni quiero estar aquí encerrada con vos.

—Nadie lo sabrá, hermosa Juana, nadie.

—Vaya, sed complaciente; abrid y os serviré en seguida.

—¿Para qué? ¿no estamos bien así?—replicó.

Levantóse despues y dió un paso hacia Juana.

Su mirada, cargada de languidez, la envolvía con una fijeza magnífica.

—Abrid, os digo, Santiago,—dijo la joven con voz algo alterada, porque la expresion de los ojos del guardabosque la daba bien claro a entender que si no conseguía salir de allí inmediatamente, acaso iba a desarrollarse en la casa del guardabosque una escena terrible.

POR UNA MUJER.

61

—Buenos días, Juanita. ¡No hay una risita para el padrino, angel mio!

Y cogiendo por la cintura a la niña, la besó en la mejilla, en el mismo sitio donde antes había puesto Juana sus labios.

Esta entró en su habitación para acostar a la niña, y Santiago, al quedarse solo, volvió lentamente a su sitio, vivamente agitado y murmurando:

—Seguramente, si queriéndola Está visto que estas cosas resisten a todo.

Y pasado un rato, añadió entre dientes:

—¡Mil truenos! Queréis ser poder, y desde hoy querre.

El regreso de Tomás puso término a este amenazador monólogo.

—¡Hola! ¿Estáis por aquí, buen Santiago?—dijo tendiendo la mano a Bertrand.—No he echado en saco roto lo que me dijiste, como puedes ver.

Y poniendo el paquete sobre la mesa, añadió:

—Aquí traigo materiales para hacer quinientos cartuchos, señor guardabosque.

—¿Quinientos!—contestó riendo Bertrand.—¿Nada más?

Luego, bajo el influjo de una idea fija, palpano el paquete que Bilain acababa de dejar, añadió Santiago:

—La verdad es que cuando se piensa que bastaría una chispa aquí encima para hacer saltar la casa y nosotros con ella... Vas a verlo.

con tanta indulgencia que el incidente solía daba lugar a una nueva expresion de carife entre aquellos dos seres nacidos para quererse y cuyas afectuosas relaciones no habían sido jamás oscurecidas por la más ligera nube.

Al ver que por estos procedimientos no conseguía nada, apeló Santiago al recurso de los celos y un día en que Bilain había ido a llevar al conde un corzo que había matado, no queriendo apropiarse una tan hermosa pieza, es lo cual hubiera creído exceder su derecho de cazar, tolerado en determinadas condiciones que su delicadeza no le permitía infringir, Bertrand volvió acompañando a Bilain a la Estrella y empezó a bromear delante de Juana sobre la conversacion que durante un rato había aquel sostenido en las Encinas con la doncella de la condesa, linda y avispada muchacha, pero incapaz de mantener una intriga, y mucho menos con un hombre casado.

—¿No conocéis a la señorita Clotilde, mamá Bilain?—preguntó Bertrand en tono burlesco e intencionado.

—¿La señorita Clotilde?—repitió Juana, sin acordarse de que era el nombre de la doncella de la condesa.

—Sí, la linda rubia, la orleanesa, que está en el castillo de las Encinas.

—¡Ah! sí, es verdad, la conzeca.

—Pues bien, la primera vez que volvais al castillo, procurad, si queréis seguir mi consejo, encargarla que no mire a nuestro amigo Tomás del modo que lo hace... No os digo más.

—¡Vaya una chanza!—¡Ujo en son de protesta Bilain, sin comprender los móviles que impulsaban al falso amigo a hablar en tales términos.

—¡Turrul! tú niegas, ¿qué has de hacer?—repuso Bertrand;—pero desabiado has comprendido el lenguaje de las ardientes pupilas de la bella camarista. ¡Cana río que miradas! El día menos pensado pondrá fuego al castillo; y tanto has comprendido, vuelvo a decir, aquel idioma todavía más elocuente que las palabras, que te has mostrado con ella derretido y cortés, cosa que ha debido halagarla hasta la pared de enfrente... ¡Anda, seductor!

—¿Por qué no he de ser atento con una persona que siempre se ha manifestado cortés y amable conmigo?—replicó Tomás.

—¡Oh! lo que es buenas excusas no te faltan hijo mio; pero no hablo precisamente por tí, sino por tu mujer, por la madre de tu ahijada, a quien nadie debe causar pesadumbres, y tú menos que cualquier otro.

—Pierdes el tiempo, pobre Santiago, porque no conseguirás hacer rabiar a mi mujer; Juana no es celosa.

—Ni lo eres jamás—añadió la hermosa tabernera,—porque sé que eres incapaz de engañarme.

—Muchas mujeres en el mundo no podrán decir otro tanto—dijo tarareando el guardabosque.

Y luego, volviendo a su tema:

—De todos modos, y dando tambien por sentado que Bilain es, hoy por hoy, un acabado modelo de esposos y de padres, creo daros un

tres o cuatro meses, regresan a su país, des- p... haber visitado la Exposición, en vista de los p... elevados de la mayor parte de las f... . La atención de forasteros ha disminuido algo, pero para el mes próximo se espera la llegada de muchos aprovechando los trenes de recreo que organizan todas las compañías francesas de ferrocarriles.

Ha corrido el rumor de que en Londres ha habido ocurrido algunos casos de fiebre amarilla, pero la noticia no se confirma afortunadamente.

San Petersburgo, 27.

El diario oficial ruso publica un decreto imperial elevando los derechos de importación sobre el papel para imprimir.

Marsella, 27.

Acaban de pasar por el estrecho de los Dardanelos 12 buques con cargamento de trigo.

Londres, 27.

Se asegura que el gobierno francés se niega resueltamente a aprobar la conversión de la deuda pública española, hasta que el gobierno inglés no dé garantías completamente satisfactorias sobre la evacuación de Egipto por las tropas inglesas.

El gobierno de Londres no ha recibido todavía informes oficiales sobre la ocupación por Rusia de la isla de Deer.

Berna, 27.

El consejo de los Estados ha ratificado la cesión de un crédito para las fortificaciones del San Gothardo.

Paris, 27.

Ayer se celebró en Londres una tumultuosa reunión para organizar el gran banquete que el partido hobsonista piensa celebrar el día 4 del próximo mes de julio.

La señorita Sombrenil, acompañada de otras muchas, legaron ocupar una de las galerías. Su presencia produjo gran tumulto, y se trató de espulsarla del local. Entonces la señorita Sombrenil se arrojó desde la galería, sobre los espectadores que ocupaban el parterre, sin que afortunadamente resultase ninguna persona herida.

La señorita Sombrenil fué espulsada del local.

Restablecida la calma, el Sr. Laguerre dió la conferencia en medio de grandes interrupciones.

Después de impropios trabajos se logró el nombramiento de una comisión compuesta de once individuos encargada de organizar el gran banquete.

Berlin, 27.

El Sr. Lamique, candidato anti-alemán, ha sido elegido diputado por Metz.

El señor duque de Tetuan sigue relativamente mejor de su grave enfermedad.

En el tren-correo de Zaragoza han llegado ayer los señores duque de Sexto y conde de Claremonte.

La comisión del Senado sobre el proyecto fijando la fuerza permanente del ejército para 1889-90 se ha constituido ayer tarde, nombrando presidente y secretario a los señores marques de Novaliches y García Tuñón, y después ha emitido dictámen, de conformidad con lo aprobado por el Congreso.

El proyecto del señor ministro de Hacienda sobre estadística territorial establece en un artículo transitorio que las operaciones en el ordenadas se aplazan en cuanto a las provincias a que afecta el concierto económico consignado en el real decreto de 28 de febrero del 78, hasta que, cesando los efectos del mismo, entren dichas provincias en el régimen económico general de la nación.

Ayer tarde se ha reunido la comisión del Senado sobre el proyecto de ferrocarril del Grao de Valencia a Bétera por Moncada, con un ramal de Valencia a Rafelbuñol, habiendo emitido dictámen de conformidad con lo aprobado por el Congreso.

Anteañoche se celebró en el Casino Republicano de Madrid una importante velada política en honor de la prensa republicana coligada.

Presidía nuestro compañero en el periodismo Sr. Millán, quien tenía a su derecha al Sr. Llano y Pensi, y a su izquierda al Sr. Chies.

Después de exponer el Sr. Millán a grandes rasgos el objeto de la velada, saludó cariñosamente a la prensa.

Hicieron después uso de la palabra los Sres. Sevilla, Molina, Romero, Llano y Pensi, Martí-Miquel, Morán, Fernandez Carvajal, Odon de Buen, Frances Rodriguez, Fernandez Guevara, y Chies.

Terminó la velada el Sr. Millán con un breve discurso y un viva a la coalición, que fué unánimemente contestado.

La fiesta terminó a la una y media.

Noticias de SOCIEDAD:

En casa de los señores de Benavent se ha celebrado una tertulia de carácter puramente íntimo, a la que concurrieron distinguidas familias, destacándose el bello sexo, que lucía riquísimos trajes. La joven y elegante esposa del Sr. Benavent hizo los honores de la casa con su habitual amabilidad.

Después de dejarnos oír el Sr. Benavent algunas de sus lindas e inspiradas composiciones, ejecutó, en unión de la señorita Elisa Espinosa, la apertura de *Waverly*. La señorita Gloria Keller una polonesa de Chopin y la segunda mazurka de Godard. D. Angel D'Herbil una marcarola original, suya, y otra pieza de concierto cuyo título sentimos no recordar. La señorita Espinosa la primer balada de Chopin y el coro de hilanderas del *Vascello Fantasma*, de Wagner, arreglada para concierto por Listz. La señorita Aurelia Montes cantó con potente y sonora voz una romanza de *La Forza del Destino* y otra de *Roberto il Diavolo*. D. Enrique Benavent cantó algunas canciones españolas con mucha gracia, y Juena voz, y la señorita Gloria Keller la bonita canción española *La Pecadora*. Otras piezas fueron ejecutadas y que no citamos por no recordarlás.

Tanto las señoritas Espinosa y Keller como los Sres. D'Herbil y Benavent, pueden considerarse como verdaderas notabilidades, tal es su maestría y dominio sobre el piano, y su rápida ejecución.

A las dos terminó tan agradable fiesta, con despos por parte de cuantos asistieron de que se repita con frecuencia.

Segun noticias de la Habana, el acudalado propietario Sr. D. Antonio Gaume y Mir ha tonido la desgracia de caerse del caballo, fracturándose una pierna. Esto, como es natural, retardará el matrimonio que tiene concertado con una lindísima sevillana residente en esta corte.

Han empezado a ir al castillo Santa Maria de la Huerta de los marqueses de Cerralbo, los invitados por dichos señores a las fiestas de los horrados de los potros del marques.

Han salido ya para dicho punto el duque de Ciudad-Real, el marqués de Monasterio, el conde de la Gorzana y el de Santa Coloma, y se dirigirán allí en breva el duque de Ripalda y el marqués de Valdeiglesias.

Es casi seguro que la condesa de Catres empezará a recibir a sus amigos una vez a la semana, en su precioso patio andaluz, en la primera quincena del próximo mes de julio.

En el mes de setiembre se celebrará el enlace de la Srta. D. Carmen Yarayabo con el conde de Valmaseda.

Continúan asistiendo a las tribunas del Congreso gran número de damas aristocráticas de la más conocida en el gran mundo.

El embajador de Italia no irá a tomar posesión de su nuevo cargo hasta fines de agosto ó principios de setiembre.

La señorita Mercedes Molit, que tantos triunfos obtuvo en el aristocrático teatro Ventura, y de los cuales dimos cuenta a nuestros lectores, se casará en breve con el distinguido diplomático D. Juan Perez Caballero, quien forma parte de nuestra legación en Washington.

La mano de la señorita Molit ha sido pedida para el Sr. Perez Caballero en el día del Santo de éste.

Nuestra distinguida amiga la duquesa de Duro al se halla completamente restablecida, y de ello nos alegramos mucho, del ataque nervioso que sufrió ayer al verse en inminente peligro, cuando atravesando en su carruaje por el paseo de Recoletos, estuvo a punto de ser cogida entre el tranvía y un carro tirado por mulas que, asustadas, empezaron a dar fuertes golpes contra la capota del coche.

En el precioso oratorio que tiene en su casa doña Felipa Cuadrado, viuda de Arcos, se ha

verificado un triduo a los Sagrados Corazones, dirigido por el distinguido orador religioso señor Belda, penitenciario de la catedral, que ha pronunciado cada tarde un breve y elocuente discurso, habiendo estado la parte musical a cargo de los seises de la misma iglesia, que han dado gran realce a la fiesta. La concurrencia, tan numerosa como siempre que la señora viuda de Arcos y su hijo D. Isidoro invitan a sus amigos para cualquier fiesta en el oratorio ó en los salones.

Ayer mañana se ha verificado en la iglesia parroquial de San José el enlace de la señorita doña Juana Vazquez Elegido, hija del escribano de actuaciones D. Domingo Vazquez Mon, con el joven abogado D. Carlos Diaz Valero.

Los novios, que han sido apadrinados por la bellísima y elegante señorita doña Nieves Vazquez, hermana de la novia, y por el letrado D. Miguel Pascual, salieron anoche para Alicante y Murcia.

Ayer tarde no ha celebrado sesión la Diputación provincial de Madrid, por falta de número.

A seguida se reunieron los diputados en conferencia privada para tratar del arreglo del personal consignado en el presupuesto ordinario de 1889-90.

El congreso de Médicos forenses de Madrid ha obsequiado con un banquete en el hotel Inglés a su decano Sr. Bustamante, por la brillante información pericial que prestó en la causa de la calle de Fuenarral.

A pesar de la hora intempestiva en que salió de Granada el tren que condujo a Córdoba a la comisión del Ayuntamiento de Barcelona, la despedida que a la representación de la capital de Cataluña otorgó la ciudad de la Alhambra no pudo ser más importante y cariñosa. Antes de las cinco de la mañana estaba totalmente ocupado el andén, figurando en primer término las autoridades y la colonia catalana. En el momento de partir el tren cambiáronse varios vivas a España, Granada y Barcelona, contestados por ambas partes con entusiasmo.

El viaje de la comisión catalana será de provechosas consecuencias.

Desde ayer 27 al 29 del actual, se halla abierta al público la exposición de labores en el colegio de Isabel la Católica, Principe, 28, 2, pudiéndose visitar de diez a una y de cuatro a siete de la tarde.

Se ha hecho merced del hábito de caballero de la orden militar de Santiago, a D. Jesús P. de Villapadierna y Erice, hijo de los condes de Villapadierna.

Telegramas del ministerio de Fomento: Leon 27 (12 t.)

Via interrumpida en los kilómetros 87, 72 y 88, cerca de Pajares, Navidello y Fierros. Causa aguas y desprendimiento de tierras y piedras. Han ocurrido otros tres desprendimientos de poca importancia.

Zaragoza 27 (8 m.)

La vía férrea de Carriñena ha sufrido varios desperfectos a consecuencia de aguas torrenciales que han invadido camino.

Servicio de trenes se verifica con alguna irregularidad de poca importancia, merced a incógnitas trabajos del ingeniero y demás personal de la compañía.

Zaragoza 27 (12:30 t.)

El alcalde de Calatayud participa que las vegas de los pueblos ribereños del Jalon halláanse completamente invadidas y aterrados los vecinos por las grandes tormentas que ponen en peligro las cosechas preparadas para la recolección.

Igualmente el alcalde de La Zaida dice haberse desbordado el barranco del Lopin, arrastrando puentes y canales, causando daños incalculables.

Piden al gobierno tenga en cuenta las calamidades que afligen a esta comarca.

Noticias de ESPECTACULOS:

Hace pocos días ha ocurrido en el teatro de Tacon de la Habana un suceso sin precedente alguno en el teatro. Representábase por primera vez en aquel teatro por la compañía Palau, *La Bruja*, obra que en el de Albuvi viene poniéndose en escena más de 80 noches con gran aplauso. Parece que trató de suprimirse en el primero el *racconto* de tenor, y el público

comenzó a cichear a los artistas, cuando de repente salió el tenor Marimon y dirigiéndose a la concurrencia la dijo que no cantaba aquello porque era muy malo; pero que, sin embargo, el público sería tomá a mal tal abuso y protesta de una manera harto enérgica la ofensa que tan públicamente se había hecho a unos autores de reputación tan bien adquirida como la tienen los de *La Bruja*.

En el teatro San Martín de Buenos Aires ha obtenido en su beneficio la célebre bañarina Puensanta Moreno, tan querida de nuestro público, una ovación inmensa y multitud de regalos de gran valor.

Si el tiempo no lo impide, hoy viernes tendrá lugar en el Jardín del Buen Retiro el primer concierto de la temporada, por las bandadas reunidas de San Fernando, Ciudad Rodrigo y Arapiles, bajo la dirección del inteligente maestro Sr. Juarranz.

Con este motivo y ser hoy día de verbena, esperamos ver en esa noche sumamente concurridos aquellos deliciosos jardines.

Durante el concierto funcionará la gran montaña rusa.

Hoy viernes tendrá lugar en el teatro del Principe Alfonso la primera representación de esta temporada del episodio nacional, cómico-irónico en dos actos y nueve cuadros, original de D. Javier Burgos, música de los maestros Chueca y Valverde, titulado *Cádiz*.

NOTICIAS DE TRIBUNALES:

Ayer ha continuado el juicio oral que se viene celebrando ante la sección primera por el supuesto delito de falsedad de una Memoria testamentaria de D. Marcos Aniano.

Comenzó la sesión por el dictámen de los peritos calígrafos.

La opinión pericial se encuentra dividida, opinando siete señores peritos que la Memoria testamentaria es auténtica, y otros siete que es falsa.

El señor presidente, en vista de esta disparidad de opiniones, invitó a que se espusieran las razones en que cada cual apoyaba su dictámen por un perito a nombre de los demás que sostenían idéntico punto de vista.

En nombre de los que sostenían la falsedad de la Memoria habló el Sr. Paz y Melia, que se extendió en algunas consideraciones en apoyo de su tesis.

El Sr. Muñoz Rivero (D. Jesús) hizo uso de la palabra en representación de los que afirman la autenticidad del documento, rebatiendo los argumentos esputos por el Sr. Paz, rectificando una vez ambos señores.

El Sr. Martorell dirigió varias preguntas a los peritos.

El señor presidente formuló como segunda pregunta la de que si, dada la falsedad de la Memoria, podía averiguarse quién fuera el autor de la falsedad.

A esta pregunta contestaron negativamente los siete peritos partidarios de la autenticidad del documento, no existiendo unanimidad en este punto entre los peritos que sostenían la falsedad de la Memoria testamentaria, pero inclinándose algunos a creer que pudiera ser del Sr. Izquierdo.

Terminada la prueba pericial, dió principio la testifical.

Después de declarar varios testigos, se suspendió la sesión, que continuará mañana.

La Sala segunda del Tribunal Supremo ha dictado providencia teniendo por parte en el recurso, por quebrantamiento de forma contra la sentencia dictada en la causa de la calle de Fuenarral, a los procuradores Sres. Hernandez y Quintán, Fernandez, on nombre de don José Millán Astray y Dolores Avila.

Hemos oído asegurar que la sección tercera de la Sala de lo criminal, después de oír en justicia al juez del Norte, Sr. Peña, le había levantado el apercibimiento que le impuso en la sentencia dictada en la causa de la calle de Fuenarral.

La sección primera de la Sala de lo criminal ha dictado ayer sentencia, condenando a Eulogio del Val y Agustín Diorico, como reos del delito de homicidio, al primero a la pena de cuatro años, ocho meses y un día de reclusión temporal, y al segundo a la de doce años y un día de la misma pena.

LA SESION DEL SENADO de ayer 27 de junio se abrió a las tres y cuarto, bajo la presidencia del señor marques de la Habana.

Se dió cuenta del nombramiento de comisiones hecho por las secciones en su reunion de hoy.

Se leyó una proposición de ley del Sr. Oliva, reformando dos artículos de la ley de Obras públicas.

Se dió cuenta de que la comisión de fuerzas permanentes del ejército había nombrado presidente al señor marques de Novaliches y secretario al Sr. García Tuñón.

Se leyó el dictámen de la comisión mixta acerca del proyecto de ley de reformas militares y se declaró urgente la discusión.

El Sr. FABIE se quejó amargamente de que la mesa declarase terminado el incidente sobre la comisión de la Hacienda pública provocado por una pregunta del orador, porque tenía que rectificar algunos errores que le atribuyó el ministro.

Rogó al señor presidente que declarase que el incidente no quedó terminado.

El Sr. PRESIDENTE leyó el artículo del reglamento que se refiere a las preguntas, el cual dice que con motivo de ellas no cabe discusión.

Justificó la conducta de la mesa con los preceptos del reglamento.

El Sr. FABIE reconoció que la discusión no era muy reglamentaria y dijo que teniendo visos de interpelación, debió dejársela rectificar.

El Sr. ROJO ARIAS declaró que estaba conforme con la decisión de la mesa, dando por terminado el incidente de ayer.

El Sr. FABIE: doy gracias al Sr. Rojo Arias por su amable intervención. (Risas)

El Sr. FERNANDEZ DE CASTRO reclamó a los ministros de Fomento y Ultramar una nota de los alumnos que estudian en los institutos de la Península y de la isla de Cuba.

El Sr. OLIVA denunció el hecho de no haber cumplido las compañías de obras públicas en la provincia de Salamanca el artículo 41 de la ley de expropiación forzosa.

Se lamentó de los perjuicios que han ocasionado con la obstrucción de los caminos vecinales y de las servidumbres pecuarias.

Pidió protección para los pueblos de la provincia de Salamanca que han sido perjudicados por las tormentas.

El señor conde de TEJADA rogó al señor ministro de Hacienda que la gestión de los propietarios para domiciliar el pago de la contribución en un punto determinado, sea eficaz, no solo para el primer trimestre, sino para todo el año económico.

Rogó al ministro de Gracia y Justicia que mandase formar una estadística frazonada de los fallos del jurado, haciendo constar las conclusiones de la acusación y de la defensa y la sentencia que se dió en cada caso.

Orden del día.

Se votaron definitivamente los proyectos de ley incluyendo en el plan general de carreteras dos de Gran Canaria y otros dos de la provincia de Guenca, y el dictámen de comisión mixta reformando el artículo 63 de la ley municipal y el proyecto fijando las fuerzas navales para el próximo año económico.

Se leyó el dictámen sobre el proyecto de ley fijando las fuerzas permanentes del ejército y se declaró urgente su discusión.

Orden del día para hoy: Discusión del dictámen mixto sobre reformas militares y del proyecto de ley fijando las fuerzas permanentes del ejército.

Se levantó la sesión a las cuatro.

Hoy se discutirá en el Senado el proyecto de ley fijando las fuerzas del ejército para el año económico próximo. Será combatido por el Sr. Oliva, que pedirá se rebaje a 80.000 hombres el contingente de aquellas y también parece que interviendrá el Sr. Calderón y Herze.

El Sr. Polo de Bernabé ha presentado una enmienda pidiendo que se aumente en 3.000 hombres la cifra del ejército. Al apoyarla mañana, sostendrá que si estimá necesarias grandes economías en los gastos del Estado, cree también que en todos los departamentos ministeriales pueden hacerse menos en el de la Guerra.

De todas suertes créese que hoy mismo quedará aprobado el proyecto.

Ayer tarde se ha leído el dictámen mixto de ambas Cámaras sobre el proyecto de reformas militares.

Aun cuando se han introducido algunas modificaciones en lo aprobado por el Senado, ninguna es sustancial y en general se halla conforme con lo que esta Cámara aprobó.

Será impugnado en el Senado y en el Congreso respectivamente, por los señores marques de Estella y Suarez Inclán, individuos de la comisión que no han firmado el dictámen por no hallarse conformes, como ya dijimos, recabando su li-

escente consejo, querida amiga, diciéndome: No le dejes ir a las Encinas solo, porque aquello quema—prosiguió Bertrand, echándose en seguida a reír.—¡Ja! ¡ja! ¡ja! ¡el diablo es el tal Tomás!

—¡Vaya un amigo!—exclamó el tabernero.

—¡Ah! en cuanto a eso, perdona, lo soy de Juana antes que tuyo; te lo advierto, querido Bilain.

—Todo eso es completamente exacto—le interrumpió Juana con la misma jovialidad que había adoptado el guardabosque;—y por lo mismo os doy, amigo Santiago, las gracias por vuestros informes, sin dejar por eso de manifestaros que no me aprovecharé de ellos. Ya sabes, querido Tomás, que no soy celosa y tengo demasiada confianza en tí y te amo lo bastante para dudar ni por un momento de tu fidelidad.

—¡Con cuánta razón se dice que el amor es ciego!—dijo el guardabosque.

Y no se atrevió a insistir, conociendo que había dado un golpe en varjo, al menos por aquel día.

A pesar de ello, al día siguiente, como Bilain no hubiese aun regresado cuando entró en la Estrella el guardabosque, dijo éste a Juana:

—Permitid, querida amiga, que os dé un buen consejo.

—¡Cuál, señor Santiago?

—Nunca se debe confesar a un hombre que no se tienen celos, sobre todo cuando se tropieza en el camino con chicas tan seductoras como la hermosa Clotilde.

Como Juana estaba persuadida de que Bertrand había manifestado muy poco tacto el día anterior, no quiso entablar con el ninguna discusión sobre el asunto.

—Me aprovecharé del consejo en adelante, os lo prometo,—contestó sencillamente.

Varias otras veces, había vuelto Santiago Bertrand, aparentando chancearse, a hacer conversación de los bellos ojos de la doncella de la condesa y de las ardientes miradas que suponía haberla visto dirigir a Bilain, pero con tan desgraciado éxito como la vez primera; lo cual le produjo un gran despecho, porque a medida que más se iba convenciendo de que nada adelantaba en sus planes, más y más sentía reavivarse en su pecho la pasión que de tiempo atrás experimentaba por la bella tabernera.

Conteniase, sin embargo, y lograba, merced a esfuerzos sobrehumanos, no dejar traslucir sus sentimientos. No obstante, por un secreto instinto femenino y sin darse siquiera cuenta de ello, y antenándose Juana a la defensiva.

Aunque la situación no podía prolongarse, la tempestad rugía con demasiada violencia en el corazón de Bertrand para que dejase de estar allí a la primera ocasión que se presentase.

La ocasión no tardó en llegar y en circunstancias tales, que debía hacerla decisiva.

XIV

En medio de una batalla, y en el momento en que las detonaciones de echo escopetas que el conde de Ambleuse había puesto en línea aque-

lida envolvía a todo el mundo en una espesa humareda, Bertrand, que dirigía a los ojeadores, dió repentinamente un grito y cayó en tierra.

Acababa de recibir una perdonada en la pierna.

Inmediatamente se le trasladó fuera de la espesura, y todos corrieron a su lado.

El doctor Dubois, que aquel día formaba parte de los convidados del conde, reconoció inmediatamente la herida y se apresuró a declarar que debía ser dolorosa, pero no presentaba carácter alguno de gravedad.

En efecto, vuelto en sí de la emoción que le había causado el acaudimiento físico que acababa de experimentar, Santiago Bertrand pudo incorporarse, manifestando el mismo que no le preocupaba la herida.

El cazador que se la había causado era un rico propietario de las cercanías, el cual, más blanco que un papel y no sabiendo qué hacer para reparar su torpeza, que lamentaba más que nada y en términos demasiado enérgicos, sacó del bolsillo una elegante cartera de piel de Rusia, y tomando de ella dos billetes de a cien francos, se los alargó a Bertrand, diciendo:

—No me guardéis rencor, mi buen Santiago, porque estoy verdaderamente contristado de este accidente; pero estaba de tal manera rodeado de humo, que no podía veros y disparé creyendoos todavía, así como a los ojeadores, fuera de alcance. Sin perjuicio de hacer algo más por vos, tomad por ahora esto, a fin de que os cureis lo mejor posible.

—El señor baron es harto bondadoso—contestó Bertrand, metiendo los billetes de banco en el bolsillo de su chaqueta.

El doctor vendió inmediatamente al herido, se hizo venir un coche por orden del conde y se condujo al guarda a su domicilio.

Por la noche, friccionó en la Estrella el caso los otros guardas y Tomás marchó al punto a casa de Santiago.

El doctor Dubois acababa de extraerle veinticinco perdigones y el guarda se había quedado acostado después de la operación, que había sido bastante dolorosa.

—Unos cuantos días de quietud bastarán para restableceros totalmente.

Así podía resumirse la opinión del facultativo.

No faltaron los camaradas a sus deberes de amistad para con el herido, de modo que éste, suficientemente acompañado, no tuvo que soportar el fastidio de la soledad.

Juana recibió, verdaderamente conmovida, la noticia del desgraciado accidente, y al siguiente día volvió Bilain a casa de Bertrand, llevándole una buena ración de un excelente guiso que la bella tabernera había confeccionado expresamente para él, con especial esmero.

Bertrand lo encontró tan de su gusto, que se convino en que durante todo el tiempo que se viera obligado a permanecer en su cuarto, se le llevaría la comida de la taberna de la Estrella por mañana y tarde.

El convido del conde que le había herido, fué a verlo y le regaló otros trescientos fran-

cos, lo cual constituía una buena gratificación, de que Santiago se manifestaba en verdad completamente satisfecho.

Por lo demás, seguía perfectamente bien y empezaba a dar algunos paseos por la habitación sin gran dificultad.

Hacia ya dos días que, únicamente por justificar las atenciones de que era objeto, cada vez que llamaban a la puerta se tendía en la cama y aparentaba sufrir todavía.

Bilain iba diariamente dos veces a su casa para llevarle las comidas.

Tres semanas hacía que Bertrand no había salido y pensaba en volver desde el día siguiente a sus habituales costumbres, cuando Tomás, que había ido a llevarle la comida, le dijo:

—Mañana vendrá Juana en lugar mio. De sea varte, y como no podemos faltar los dos a la vez...

—Será bien recibida,—le interrumpió Bertrand conteniéndose, porque las palabras de Bilain le habían causado una gran emoción, —y te encargo la des en mi nombre las gracias por tan buen deseo. Aquí encontrará tal vez a la señora Mateo, cuya visita me ha anunciado también para mañana su marido.

—Será el día de las señoras,—dijo riendo Bilain.

Separáronse y tan pronto como Bilain se hubo alejado, se echó Bertrand fuera de la cama y dió libre curso a la agitación que le dominaba desde hacía pocos instantes y que solo a costa de violentos esfuerzos había logrado ocultar al esposo de Juana.

—¡Vendrá mañana, aquí, a mi casa!—decía para sí, echando una mirada felina a su imagen, reflejada en el espejo.

Escusado es decir que Mateo no le había anunciado visita alguna; pero al urdir aquella mentira, el objeto de Bertrand era alejar toda desconfianza por parte de Bilain.

—Mañana la tendré aquí, a mi lado,—repetió.

Y se llegó a la puerta, la abrió, cogió la llave, la introdujo por el agujero de la cerradura a la parte interior, y se aseguró de que cerraba bien, lo cual hizo aparecer en sus labios una diabólica sonrisa.

Hecho esto, arregló su habitación, puso los muebles en el mejor orden posible, sacó sábanas limpias del armario y no se acostó hasta dejar su modesto hogar en las mejores condiciones de visualidad.

Un tenaz pensamiento le había producido una especie de fiebre que alejaba de sus párpados el sueño y no le permitía dormirse hasta después de media noche, y aquel pensamiento podía resumirse así:

—Mañana estará aquí Juana, a solas conmigo; la rozaré, la instaré 7, por último, podré intentar lo todo.

Despertó al amanecer, se levantó inmediatamente, se puso a sacudir el polvo de sus muebles, a barrer el suelo y a preparar, en fin, a la mujer de Bilain un digno recibimiento.

ción, y él, por su parte, que tambien lo conocía, se disculpó de sus distracciones, atribuy

bertad de acción para sostener sus opiniones, sea en voto particular, que podrán presentar hasta hoy, sea en la discusión.

Las secciones del Senado se han reunido ayer tarde, nombrando para la comisión sobre el proyecto de ley fijando la fuerza permanente del ejército para 1889-90 a los Sres. García Tuñón, marqués de Novallas, Moral, García Rizo, conde de Villapadierna, Arrando y Daban.

Han nombrado también la comisión sobre la proposición de ley incluyendo en el plan de carreteras una de Baeza a Javalquinto y han autorizado la lectura de la proposición del Sr. Oliva reformando los artículos 30 y 83 de la ley de Obras públicas.

En ninguna sección ha habido lucha.

Cerca de dos horas ha permanecido el general Cassola en la estancia regia.

Esta entrevista, que será muy comentada por la prensa, no tiene otro alcance, según nuestras noticias, que el de un acto de cortesía de un ex-ministro de la corona, cuya adhesión a las instituciones está por encima de las murmuraciones que acusan la menor tibieza en la fe y lealtad con que el general ha servido, sirve y servirá a la monarquía legítima de D. Alfonso XIII y a la regencia de su augusta madre.

Hacia tres meses que el general Cassola no había ofrecido sus respetos a la reina.

La SESION DEL CONGRESO de ayer 27 se abrió a las tres menos diez, presidida por el Sr. Egullior.

Continuó la presentación de exposiciones en favor de la agricultura y de las economías.

El Sr. VINCENTI se ocupó de asuntos de la administración de justicia en Puentecabras y defendiéndose de las acusaciones del Sr. Bugallal dijo que este diputado era un calumniador.

El PRESIDENTE le llamó la atención sobre esta palabra para que se retirase.

El Sr. VINCENTI replicó que no la retiraba mientras el Sr. Bugallal no pruebe lo que ha dicho o no se reforme el código penal, pues en sus relaciones con el juez de aquel distrito, y con la Audiencia a que correspondía no ha habido jamás amenazas ni imposiciones de ningún género para los nombramientos de jueces municipales.

El Sr. BUGALLAL, con motivo de alusiones, dijo que no es el Sr. Vincenti el que influye sobre los funcionarios de justicia ni de otra clase, sino la sombra de una personalidad importante.

El Sr. VINCENTI: Yo me basto y sobro para contender con S. S.

El Sr. PRESIDENTE impone orden y aconseja templanza.

Con este motivo se promueve un incidente y los conservadores protestan de la conducta de la mesa, porque antes consintió la palabra con luminador y ahora llama la atención del señor Bugallal.

Concluido el incidente, continuó el Sr. Bugallal refiriendo los asuntos personales del mencionado distrito.

El Sr. VINCENTI propuso que se nombre un juez especial que esclarezca todo lo ocurrido, y que ambos, despojándose de la inmunidad parlamentaria, se sometan a la discusión de los tribunales.

El señor marqués de MOCHALES llamó la atención del gobierno sobre la plaza que ha invadido los viñedos de Jerez.

El señor ministro de FOMENTO contestó que ya los ingenieros agrícolas han tomado disposiciones para enterarse del carácter y extensión de la plaza.

El Sr. CAYO MUÑOZ presentó una exposición de los electores de Velez-Málaga.

El Sr. LA IGLESIA anunció que se presentará una proposición de censura al ministro de Hacienda por la concesión de un suplemento de crédito que es una infracción de una ley y un caso de responsabilidad.

El señor ministro de HACIENDA ofreció traer el expediente con el proyecto de ley oportuno, toda vez que es un suplemento concedido durante el interregno parlamentario.

Entrándose en el orden del día, continuó el debate político.

El Sr. PIDAL, explicando una interrupción de ayer, dijo que sus palabras no fueron más que reproducción de las del Sr. Sagasta, pues cuando ayer decía que el sufragio universal no era temible para la paz pública y para las instituciones, sino más bien su apoyo, recordó las que en otra ocasión pronunció el Sr. Sagasta, afirmando que el sufragio era la brutalidad del número, la representación de la demagogia y la degradación de la monarquía, por lo que ayer la mayoría censurando su interrupción censuraba al Sr. Sagasta.

Añadió que el sufragio presentado no es un proyecto de transacción para que el sufragio sea la representación de todas las fuerzas vivas del país, sino el sufragio de la plebe impuesto por el Sr. Castelar a la monarquía para el triunfo de sus ideales (Muestras de aprobación entre los conservadores).

El Sr. GANOVAS terció en el debate para afirmar, como ayer dijo en una interrupción, que el gobierno y el Sr. Castelar forman una comunión, pues el Sr. Castelar no negará que contribuye con sus consejos a la realización de la política del partido liberal monárquico, cediendo en cambio de esta docilidad del gobierno su benevolencia y su apoyo.

Dedujo de esto que no pudo el Sr. Sagasta ayer asegurar que su interrupción contenía palabras calumniosas, y añadió que no citaba al Sr. Castelar para que éste rompiera su augusto silencio (risas), sino para demostrar lo antes dicho.

Ocupándose de las cuestiones del partido liberal, dijo que él no tiene interés en que ocupe el poder una fracción monárquica u otra (señalando a la mayoría y a los conjurados, respectivamente) (Rumores).

Sostuvo que se debe traer la universalización del sufragio en condiciones de transacción y armonía entre los partidos monárquicos y aun entre los partidos legales, e insistió en que una coalición como la realizada por el Sr. Sagasta con todos los republicanos contra el partido conservador, que fué un acto verdaderamente inhumano, no lo imitará jamás el partido conservador.

Negó que haya ninguna conjunción ni contrato con los elementos desprendidos de la mayoría, porque no es tan fácil como el presidente del Consejo de ministros para estas alianzas, y que su amistad con el Sr. Martos es puramente personal desde hace 40 años.

Se lamentó de que el Sr. Sagasta provoque constantemente a la minoría conservadora, sin perjuicio de abusar de las palabras paz y armonía.

Aseguró que el partido conservador viene defendiendo la necesidad de combatir el principio librecambista que informa la política desde 1868 por el proteccionista atendiendo las necesidades del país.

Refirió todo lo acaecido con la proposición Villaverde pidiendo el aumento de los aranceles, antes y después de su discusión.

Pidió que se respeten todos los actos, considerándolos sinceros y producidos por convicciones profundas y que no se discutan las intenciones, pues él podría traer a más de las opiniones de las ditas del Sr. Sagasta sobre la cuestión arancelaria, las más contradictorias todavía que en el Parlamento ha expuesto sobre el sufragio universal, deduciendo que no existe el derecho de acusar a la minoría de sorpresas ni emboscadas.

Negó que sus amigos ni él tuvieran conocimiento de esas coincidencias llamadas conjura, y que conocean el secreto de ella, pues solo han venido al debate defendiendo su bandera económica.

Afirmó que ellos fueron sorprendidos también con la abnecación del Sr. Martos, cuyo origen ignoraba á pesar de cuanto se decía en los pasillos antes de abstenerse, y que no siendo una disidencia política el acto del señor Martos la minoría conservadora hizo lo que siempre haría en iguales casos, aplaudir la conducta del presidente á quien se imponía y ultrajaba la mayoría.

Volvio a recordar lo ocurrido siendo presidente de la Cámara Rios Rosas, y dijo que aquella mayoría hizo lo que hubiera hecho esta si no la hubiera mandado otra cosa: ver salir y callarse (risas) añadiendo que el Sr. Mar-

los era igualmente digno del respeto o deración que se guardaron á Rios Rosas.

Con tal motivo protestó enérgicamente del atentado que se cometió con el presidente y que hiera de gravedad al sistema parlamentario.

Suspendió su discurso por algunos minutos hasta que viniera el Sr. Sagasta, que había salido del salón de sesiones.

Se reanuda la sesión a las seis y media. Negó que haya cesado la benevolencia del partido conservador para el liberal, que algunos consideraban como pacto ó connivencia, para tomar una actitud de violenta oposición, y añadió que aquella benevolencia la había aconsejado el patriotismo, inspirándose en las condiciones y necesidades del país.

Negó asimismo que haya existido nunca ninguna inteligencia entre el partido dominante y el conservador; y recordando las tristes circunstancias á que dio origen la muerte del rey, insistió en lo que tantas veces ha espuesto, con que era necesaria una armonía entre los partidos monárquicos para salvar la situación que entonces se creaba. (Muestras de aprobación.)

Invocó sus servicios al país para tener el derecho de aspirar á la gubernación, y calificó de ingratitude no reconocer los merecimientos del partido conservador cuando se censura su conducta.

Terminado el discurso del Sr. Cánovas, se levantó la sesión a las siete y media.

En los ejercicios públicos de oposición á premios verificadas ayer en la Escuela Nacional de Música y Declamación el jurado compuesto de los señores: director, presidente, vocales, Srs. Llanos, Asis de la Peña, Barbero y Esperanza, y Pinilla, secretario, han obtenido las siguientes alumnas de séptimo año del Sr. Tragó:

Primer premio, la sobresaliente señorita doña Remedios Samper y Ortiz, Felisa Oleiza, María Luisa Fernández y Carmen Valles, por voto unánime, así como las señoritas doña Adela Heras, Patrocinio Hierro, María Abellana, Carmen González, Luisa Lorenzo y Julia Bravo, que les ha sido adjudicado por mayoría de sufragio, y á todas con aplauso del ilustrado jurado.

El segundo premio lo ha obtenido por unanimidad la señorita doña Ester Travado.

No es D. Alfredo Verzá, como por error de caja se ha dicho, sino D. Adolfo Verzá y Mesres, el discípulo de solfeo de la clase del señor Hernandez el que ha obtenido primer premio por unanimidad en la Escuela Nacional de Música.

Ha continuado ayer el debate político del Congreso entre los grandes oradores desde el primer instante. El Sr. Pidal ha explicado una interrupción de anteaayer a primera hora, indicando que no rechazara el partido conservador una transacción en el proyecto de sufragio universal.

La concurrencia en las tribunas y en los escaños es considerable y la expectación no decae. En todas las puertas de las tribunas hay cola de gente esperando su turno.

El Sr. Cánovas del Castillo ha intervenido ayer en el debate político para ventilar accidentes y episodios de la discusión. Ha explicado sus palabras de «no entender palabras corteses la mayoría» en forma satisfactoria plenamente para la mayoría misma; ha calificado de augusto silencio el del Sr. Castelar en el debate, y ha afirmado en la primera mitad de su discurso que el Sr. Castelar no podría negar ante el Congreso que influye con su consejo en la política del gobierno.

Hace ocho días que no consta en los registros del gobierno civil de Madrid que se haya robado un solo reloj. Hacía años que no se daba este afortunado parentesis en la industria de los tomadores.

La segunda parte del discurso del señor Cánovas del Castillo ha sido una exposición y una defensa de la política y de la conducta de la minoría conservadora, censurando los juicios del gobierno y las benevolencias republicanas. El eminente orador ha sido escuchado con el respeto y la atención debida á su autoridad y á su elocuencia.

La comisión de actas ha acordado que se celebre vista pública antes de dar dictamen sobre la de Manresa.

Ha pedido la palabra en el debate político D. Pedro Martínez Luna.

Es muy probable que no pueda intervenir en el debate político el Sr. Martos hasta el día próximo lo más pronto.

No sería extraño que la minoría autonómica anunciara una interpelación para discutir el actual estado económico de las Antillas.

A pesar de lo anunciado el consejo de ministros de ayer no se ha ocupado de la marcha de la corte á la Granja.

La última parte del discurso del Sr. Cánovas del Castillo ha sido para referir la política de su partido, no benevolente para el gobierno, sino de indulgencia, para no contribuir, con alto sentido monárquico, ni á fracasos ni á desprendimientos en el partido que inauguraba la política de la reina.

El Sr. Cánovas termina su discurso, que es considerado como un memorial de agravios contra el partido liberal, diciendo que si el partido conservador pudo creer en un tiempo beneficioso el advenimiento al poder de aquel partido para la regencia, hoy representa el actual gobierno un peligro para la monarquía y para las instituciones.

El general Salamanca ha salido de la Habana para visitar la provincia de Santiago de Cuba.

El presidente del Congreso Sr. Alonso Martínez, ha citado para hoy por la tarde á los jefes de las minorías parlamentarias á fin de proponerles la celebración de sesiones dobles para la aprobación de los presupuestos, ó la de hacer las sesiones de seis horas con el objeto de alternar las discusiones económicas con las políticas.

La subcomisión de presupuestos que ha de dar dictamen sobre el de Marina, ha celebrado reunión ayer tarde, discutiendo el presupuesto con amplio criterio de conciliación.

Los sordos curan siempre (medicación comoda 10 ptas.) Consulta gratis por el Dr. Koch, Montera, 33. Fuera, por carta.

Dr. Perujo. Enfermedades del estómago. Valverde, 2, pral., de 4 á 3 los días.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA. La Gaceta de hoy publica la disposición siguiente:

MARINA.—Real decreto nombrando oficial del ministerio del ramo al capitán de fragata D. José Cano Manuel.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 27. Clausura de la Bolsa de hoy: A por 100 exterior español, 75 1/8.

Belgrado, 27. El rey de Servia preside las fiestas de Kosovo, la celebre batalla que en el siglo XIV cambió el aspecto de la antigua Serbia, cuando en el auge de su poderío amenazaba á Constantinople.

A las seis de la mañana de hoy llegó el rey á Kraguevat, siendo recibido por la población con el mayor entusiasmo.

A pesar de la numerosa afluencia de forasteros, no se ha tenido que registrar suceso alguno desagradable.

Londres, 27. Los mahditas amenazan el Alto Egipto. Nueva-York, 27. Ha ocurrido un choque de trenes en Pensilvania, en el que treinta y un coches han sido precipitados al río.

Se señalaron 15 muertos y numerosos heridos; pero aun faltan detalles completos de la catástrofe.

Paris, 27. En la sesión celebrada en la Cámara de Diputados, Mr. Lamartiniere censura el frecuente cambio de los funcionarios de la India China, y lee un informe de Mr. Richaud, gobernador de Saigon, recientemente fallecido, en el que se censura la administración de Mr. Constans.

Con este motivo se promueve un vivo incidente entre M. M. Constans y Delaport, ex-subsecretario de las Colonias.

El primero acusa al segundo de haber comunicado á Mr. Lamartiniere el informe de monsier Richaud.

Mr. Millierand, radical, pide que el informe del diluito gobernador de Saigon, sea comunicado á la Cámara.

El jefe del gabinete se opone á ello y añade que existe la indudable tendencia de desconectar al gabinete republicano por medio del escándalo; pero que el gabinete sabrá cumplir sus deberes, hasta el último límite.

La proposición de Mr. Millierand es desechada por 304 votos contra 238.

A las ocho se verificó anoche en Palacio el anunciado banquete en honor del príncipe japonés Takehito de Arissugawa.

A la derecha de S. M. tomó asiento el príncipe y á la izquierda el presidente del Consejo de ministros.

S. A. R. la infanta doña Isabel tenía á uno y otro lado al representante del Japon y al señor ministro de Estado.

Concurrieron al banquete la camarera mayor señora condesa de Sástago, la dama de guardia señora condesa de Puffonrostro, la condesa de Superanda, la marquesa de Najera y la señora de Tacón; el general Córdoba, el duque de Sexto, el conde de las Quemadas, el personal de la legión japonesa, el coronel del cuerpo de Alabarderos, el jefe de la escolta y el de parada, y los mayordomos de semana señores Sotomayor y Figueroa.

El comedor rojo ofrecía un aspecto brillante. El salón se hallaba iluminado profusamente. La mesa adornada con centros y corbellas de plata se veía tapizada de flores naturales agrupadas con esquisito gusto.

La comida se sirvió en rica vajilla de plata labrada y se ajustó al siguiente menú:

Oniv de S. M. le 27 juin 1889.—Potage purée á la reine.—Consumé de laitnes aux quenelles.—Petites bouchées á la mongias.—Bors sauce crevettes.—Filets de boeuf á la financiere.—Crepinettes de pigeons á la macedoine.—Epigrammes de Liebre á la perigueux.—Aspic de foie-gras en belle-vue.—Funch á la romaine.—Asperges sauce hollandaise.—Poules de Bayonne rotis au cresson.—Marzannes de foie.—Mousses á l'Orange.—Bomhes de chocolate á la chantilly.

Vins.—Xerez tío Pepe.—Chateau Marguex.—Iquem.—Bourgogne Clos-Vougeot.—Rhín Johannsbberg.—Champagne Clicquot.—Malva Johannisberg.—O'Porto.

La música de Alabarderos ha interpretado el siguiente programa durante el banquete:

1.ª Marcha de Cádiz, Chueca. 2.ª Final primera de Aita, Verdi. 3.ª Tango de Certamen nacional, Nieto. 4.ª Fantasia de la Mulla, Auber. 5.ª Serenata, Gounod. 6.ª Du und du, Strauss. 7.ª Potpourri de aires nacionales, Llorens.

Terminada la comida pasaron los invitados al salón de espejos á tomar café.

El príncipe Takehito manifestó su propósito de visitar hoy á Toledo, de cuya población regresará esta noche.

El mayordomo de semana, Sr. Sotomayor, sufrió un desvanecimiento al salir de la sala de espejos á la galería, siendo preciso que cuatro guardias Alabarderos le condujesen á una de las habitaciones del entresuelo para atender al restablecimiento de su salud.

El jefe del citado cuerpo, Sr. Caballero, fué quien primero auxilió al Sr. Sotomayor. Los jefes de Palacio acudieron á enterarse del estado del enfermo, y S. M. la reina se interesó vivamente por su mejoría. A las once había experimentado gran alivio el Sr. Sotomayor y á dicha hora fué llevado en coche á su domicilio.

La Revista de la Sociedad Central de Arquitectos publica íntegro el informe que en marzo último emitió el señor inspector facultativo de construcciones civiles del distrito del Sur de la Península, D. Simón Avalos, acerca de la catástrofe de Sevilla. De él resulta que para remediar los daños ocasionados por vicios de construcción mental en este insigne monumento, pueden seguirse cuatro caminos:

1.ª Mantener el templo acodado temporalmente. 2.ª Reparar parcialmente los pilares. 3.ª Reconstruir los pilares conservando las estructuras resistentes que en ellos cargan; y 4.ª Demoler todas las partes dañadas de la catedral.

Analizados por el docto informante y por separado, desecha por inadmisibles el 1.º; no considera aceptable el 2.º; cree arriesgado el 3.º; pero dice que tiene las partes más dañadas; y respecto del 4.º, dice que equivaldría á la demolición completa de la catedral, y que solo podría aceptarse cuando la ciencia y el Estado se hubieran declarado impotentes para remediar los daños, lo que afortunadamente no acontece.

Así, pues, descartados por inadmisibles los caminos 1.º, 2.º y 3.º, cree que debe fijarse la consideración en el 4.º, que consiste en reconstruir los pilares, dejando apasados los diferentes arcos que en ellos cargan, medio que ha sido aplicado ya con feliz éxito en el pilar reconstruido.

Mañana por la tarde se pondrá en escena en el concurrido teatro del Príncipe Alfonso el episodio nacional titulado Cádiz y la revista madrileña La gran vía.

Anoche se verificó en el concurrido teatro de Felipe la reprise de la popular revista de Vega, Chueca y Valverde. El año pasado por Vega, Chueca y Valverde. Los números, repitiéndose la mayor parte de los números, especialmente la célebre polka de «Los paraguayos».

Mañana sábado se verificará la primera representación de dicha obra, obsequiando al público con cuatro regalos, consistentes en cuatro magníficos corderos.

CORONACION DE ZORRILLA. Granada, 27 (2 t.). El té dado en el chalet del Liceo por el cónsul de Venezuela ha durado hasta las dos de la madrugada, habiendo asistido á él el conde de las Infantas, los marqueses de Dilar y de Campo-Hermoso, los gobernadores civil y militar, los Sres. Rodríguez, Correa, Gosalvez y algunos amigos particulares del Sr. Izquierdo. Muchas bellas y distinguidas damas granadinas contribuyeron con su presencia á la magnificencia del acto, al que también estuvieron invitados los correspondientes de la prensa madrileña y los redactores de la local.

A las nueve de la noche comenzó el baile, durante el cual se sirvieron pastas, dulces, helados, té y chocolate. En el colíton se distribuyeron preciosos objetos, resultando la fiesta animadísima y brillante. El cónsul y su amable señora se despidieron por atender y obsequiar á los

concurrentes, de los que recibieron numerosos plácemes.

Ayer se suicidó, disparándose un tiro en la sien, el rico propietario Sr. Ruiz de Mendoza, que padecía frecuentes ataques de enajenación mental.

En los días 28 y 30 se celebrará tiro de pichon en los llanos de Armilla. El primer día se disputará un premio del Liceo consistente en un objeto de arte y el de la Diputación, que es una artística copa de plata. El segundo día los premios del Casino y del Ayuntamiento, consistentes en objetos de arte.

En el certamen de ramos y flores alcanzó el primer premio el Sr. Giraud, el segundo, el Sr. Quesada y Pelegrina, y el tercero, el Sr. Velazquez Alonso (D. Miguel Diego).

El inspector del cuerpo de telegrafos, Sr. Perez Blanca, activa el expediente firmado por el retraso en el servicio telegráfico. Han sido llamados á declarar los Sres. Alhama y Gayagos, corresponsales de El Imparcial y El Correo.

Esta noche dará el maestro Breton el último concierto.

El tiempo encapotado.—Acutino. Granada, 27 (11:40 n.). Al terminarse esta noche la primera parte del concierto dirigido por el maestro Breton, le fueron entregadas seis cajas de tabacos habanos colocadas en una artística bandeja, y una corona de flores con la siguiente inscripción: «Al ilustre maestro Breton en prueba de cariñoso afecto, sus amigos y admiradores de Granada». Siguen 18 firmas.

El Sr. Silveira ha salido para Madrid; el Sr. Correa saldrá el 29 para Guadix y allí permanecerá dos días; le acompaña el alcalde de dicha localidad, Sr. Medina Pantoni y varios periodistas.

Las iluminaciones pobres, y los paseos desanimados, á causa del mal tiempo.—Acutino.

El Sr. D. José Asensio Berdiguer, arquitecto primero de la Diputación de Madrid, nos escribe manifestando, en contestación á un suelto de LA CORRESPONDENCIA, que los funcionarios que se hallan en su caso no necesitan ser nombrados por oposición, sino por concurso, con arreglo á los reales decretos de 1.º de diciembre de 1858, 22 de enero de 1862, 22 de mayo de 1863, 7 de enero de 1863 y 18 de setiembre de 1869, que son los que rigen en la materia. El Sr. Asensio añade que su primer cargo profesional lo tuvo por oposición en 1839, y se lamenta de que pueda ponerse en duda la justificación con que se han hecho los nombramientos de arquitectos provinciales, que no son cuatro, como hemos dicho, sino cinco.

Queda complacido el Sr. Asensio.

El Sr. Montero Rios no regresará á Madrid hasta los últimos días de julio. Después irá á Paris.

Anoche concurrieron á casa del señor Martos cuasi todos sus correligionarios políticos diputados y senadores.

Hoy se elegirá en el Congreso la comisión que ha de dar dictamen sobre el proyecto de ley de division de territorios municipales.

El discurso del Sr. Cánovas del Castillo fué objeto anoche de todos los comentarios. Habló el jefe del partido conservador dos horas y media, y fué su oración algo así como el memorial de agravios de la minoría conservadora y la explicación del fin de su benevolencia. No satisfizo mucho á los opositoristas su tono general relativamente templado; pero la escueta condenación del gobierno actual que hizo en sus últimas frases colmó la medida de los deseos de coincidentes y opositoristas.

En las declaraciones del Sr. Cánovas no hay demanda de poder para su partido, según la general interpretación que anoche se le daba, sino la condenación exclusiva del ministerio actual.

Los liberales consideran esta actitud como la más patente demostración de la coalición de conjurados y conservadores, más que en doctrina fundada en motivos de contradicción y enemiga ajenos á los programas de partido.

El Sr. Sagasta contestará hoy al señor Cánovas del Castillo. No pudo contestar anoche porque tenía que asistir al banquete de Palacio en honor del príncipe japonés.

Segun dicen anoche varios colegas, el gobernador civil de Madrid, señor Aguilera, piensa introducir en el cuerpo de policía las siguientes reformas para el próximo año económico:

«Suprimir la inspecciones que hoy existen y crear cinco grandes zonas, en las que habrá otros tantos jefes superiores con 8000 pesetas de sueldo, cinco inspectores con 3000 pesetas de sueldo, cinco comisarios de barrio, que hoy son en número de 90 y disfrutan 1750 pesetas de sueldo, se hacen subir á 100, con 2000 pesetas, y asimismo se aumenta el sueldo de los vigilantes de primera clase; los inspectores de la ronda de Palacio, de la Presidencia del Consejo y del gobierno cobrarán 4000 pesetas.»

Escribe anoche La Época: «Como El Liberal de hoy da la noticia de que el general Calleja, director general de Artillería, pasará á desempeñar otro cargo análogo ó quedaria de reemplazo (l), hemos procurado conocer la exactitud de la noticia, y de nuestras averiguaciones resulta que ni el dignísimo señor general Calleja piensa hacer dtmision, ni el gobierno relevarle de un cargo en que tan excelentes servicios presta y que tan á satisfacción de sus subordinados desempeña.»

Así es la verdad. El general Calleja continuará en la dirección de Artillería, que no ha pensado dejar, ni nadie ha pensado en que la deje.

El próximo domingo, á las cinco de la tarde, se verificará en el coleco nacional de Sordomudos y de Ciegos, la solemne distribución de premios.

Los días 2 y 3 de julio será la exposición de los trabajos de los alumnos, de cuatro á seis de la tarde.

Dice un periódico: «Entre la estación del Medfodia y la de las Dicias se han adquirido por una compañía inglesa 600000 pies de terreno para la instalación de una fábrica de alumbreado eléctrico.

A este propósito se ha presentado ayer en el gobierno civil una solicitud en que se pide la autorización para la edificación del edificio.

El gobernador la pasará inmediatamente al alcalde municipal para su resolución.»

El príncipe japonés Takehito estuvo ayer tarde acompañado del jefe de la obra Pia, Sr. Santisteban, á visitar San Francisco el Grande. Dicho príncipe, que no habla más que inglés; fué preguntando en este idioma al Sr. Santisteban, detallados pormenores de este suntuoso templo, que le gustó mucho, é hizo grandes elogios del magnífico órgano, que, con la destreza que le es propia, tocó el organista de la casa Sr. Mateos.

A los visitantes acompañado é hizo los debidos honores el digno rector señor de Paz.

El Sr. Polo de Bernabé presentará hoy en el Senado una enmienda al proyecto de

ley de fuerza del ejército permanente elevando el contingente á 95000 hombres.

En cambio combata el dictamen del señor Oliva por considerar excesiva la cifra de 92000 que fija el proyecto y ped que se rebajen 12000 hombres.

La comisión de Códigos ha redactado ya definitivamente el artículo del Código civil que ha de sustituir al que hoy determina la condición de las personas en las provincias forales.

He aquí el artículo con los modificaciones introducidas:

«Art. 15. Los derechos y deberes de familia, los relativos al estado, condición y capacidad de las personas y los de sucesión testada, intestada declarados en este Código, son aplicables:

1.º A las personas nacidas en provincias ó territorios de derecho común, salvo que los padres durante la menor edad de sus hijos, en forma auténtica que es su voluntad someterse á la legislación foral.

2.º A los hijos de padre, y no existiendo éste ó siendo desconocido, de madre pertenecientes á provincias ó territorios de derecho común, aunque hubiesen nacido en provincias ó territorios donde subsista el derecho foral.

3.º A los que procediendo de provincias ó territorios forales hubiesen ganado vecindad en otros sujetos al derecho común.

Para los efectos de este número se gana vecindad por la residencia de diez años en provincias ó territorios de derecho común. Se gana asimismo, por la residencia de dos años, siempre que el interesado manifieste ser esta su voluntad ante cualquiera autoridad ó en documento auténtico ó por medio de inscripción en el Registro civil.

En todo caso, la mujer seguirá la condición del marido, y los hijos no emancipados, la de sus padres, y á falta de éstos, la de su madre.

Las disposiciones de este artículo son de recíproca aplicación á las provincias y territorios españoles de diferente legislación civil.

El día 1.º de julio próximo se abrirá el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas y clero que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del reino y en la pagaduría de la junta de clases pasivas. La consignación del material se abonará sin previo aviso, el 4 de igual mes.

DE PROVINCIAS HA RECIBIDO ESTA MADRUGADA LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA LAS SIGUIENTES NOTICIAS PARTICULARES Y TELEGRAFICAS:

Cádiz, 27 (11:40 n.). Por telegrama.—Ha fallecido repentinamente en esta capital el brigadier de la armada, don Agustín Lobaton.

Se ha terminado el segundo ejercicio de las oposiciones para proveer plazas de oficiales de la Diputación.

Ha llegado el vapor correo de Canarias. El nombramiento del Sr. Mares para el gobierno de esta provincia, ha sido muy bien recibido.—Bedma.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL VIERNES 28 DE JUNIO.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—El Sacratísimo Corazon de Jesús y San Leon II.—Ayuno con abstinencia de carne. Sol: sale á las 4:30 y se pone á las 7:34. Luna nueva en Cá

Los Santos Corazones de Jesús y María, que...

en la capilla de Santa Teresa de la parroquia...

CASAS DE SOCORRO. El día 26 se asistieron en las de esta capital...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 28. PRINCIPE ALFONSO. - Don Jaime el Conquistador...

Para casa de los padres. - Deuda de sangre. - El temido cura. - MARAVILLAS. - 9. - Las niñas desventuradas...

IPUMI. Dinero al 2 por 100. Fuenarral, n.º 77.

PRESTAMOS. Por papeletas del Monte se da todo su valor...

ALMONEDA. PELAYO, 24. PRAL. IZQDA. Por traslado de destino se ve obligado...

PIANO ERARD Y MOBILIARIO. se vende. P. de las Cortes 2. hoja...

SE NECESITA UN BUEN OPE. Ovario de mecánica dental que sepa perfectamente su obligación...

ALMONEDA DE MUEBLES Y piano. Cruz 37 y 39, primero.

LIBROS Y METODOS DE MUSICA. se compran en el Paseo de Murga, librería.

HAY DE 2 A 30000 Duros. 6 por 100 1.º hipoteca. Preciados, 64. porte o infamaria.

DON AUSENTESE DUEÑO. M. L. de la. Leña, clarens, charret. Ratoneros calafos. P.º Frunillos, 7.

La señorita D. VENTURA ALVAREZ de Lorenzana y Guerrero falleció el día 20 de junio de 1889.

R. I. P. Sus hermanos D. Donato, doña María y doña Antonia...

El duelo se despide en la iglesia.

ESCUDRON ESCUELA DE HERRADORES. - Debiendo procederse en pública licitación a la venta de 15 caballos sobrantes...

Alcalá de Henares, 25 de junio de 1889. - El teniente coronel jefe, Eduardo Muñoz.

DINERO directo barato y sin farsa en el pacto con gran reser. a sobre muebles y coches sin retirar, puros, sueldos y otras garantías. De 9 a 1 y de 6 a 8.

TETUAN 15. 2.º ARGANDA Y MENTRIDA, 35 CS. Botella. Trav. S. Mateo, 3 dup.

MOBILES. SE VENDEN DOS EN 13000 y 3000 duros. Agua. En tranvia a 20 minutos de Madrid. Ratoneros calafos. P.º Frunillos, 7.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA ENCARNACION DE MOLINUEVO DE BRUGUERA Falleció el día 28 de junio de 1887. R. I. P. Todas las misas que se celebren el viernes 28 del corriente en las iglesias de San Martín, Santa Cruz (Carmen Calzado), Descalzas Reales, Santa Catalina de los Donados, San Ginés, oratorio del Olivar y las Calatravas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. Su esposo, hijos y demás parientes suplican a sus amigos la encomienden a Dios. El Emmo. Sr. Nuncio de Su Santidad en estos reinos y el excelentísimo é ilustrísimo señor obispo de Madrid-Alcalá conceden, respectivamente, cien y cuarenta días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha señora, rogando a Dios por los santos fines de la Iglesia.

EXPOSICION DE PARIS CUPONES DE HOTEL CON 125 POR 100 DE ECONOMIA! Por virtud de una combinación con la Sociedad Voyages Economiques, pueden los viajeros estar al abrigo de toda explotación y saber exactamente cuanto ha de costarles la estancia en París...

VERDADERA ALMONEDA DE MUEBLES con muy poco uso, Alcalá, 49, principal. Horas, de nueve a una y de tres a siete tarde. No se reciben prenderos.

SEÑORA SOLA TIENE BUENAS Habitaciones con ó sin. Biblioteca. 5. 1.º dcha.

DEHESA En la provincia de Toledo se vende a propósito para casa. Juana de Mena, 11, ent.º, de 12 a 3.

SE VENDE CRONOMETRO DE Oro de Losada Arregui. Alcalá 4.

DILIGENCIAS A LOS BAÑOS DE Trillo. L. Ramirez, Alcalá, 12.

EMPLERADOS Y MILITARES. Se adelantan pagos en condiciones inmejorables. Fuenarral, 33, principal izquierda.

ALMONEDA: CAMAS, LAMPARAS, espejos, arañas, aparador, perchero y piano. Bordadores 9, 1.º izquierda.

150 PESETAS DE RENTA AL MES CON 3000 DE CAPITAL EN OPE. RACIONES SEGUROS. Detalles. J. N. Pontones, CABALLERO DE GRACIA, 54, 1.º dcha.

EN SANTANDER, PASEO DE LA Concepción, se vende ó arrienda una casa con jardín, amueblada ó sin amueblar. Informes: San Bernardino, 10 dup.º, 3.º dcha.

SE VENDE TRONCO JACAS. S. Anton, berlina, vagoneta, clarens y mitorf. Vals, 3.

A VESTIRSE BIEN Y BARATO van a la GRAN SASTRERIA DE ESCUDERO 15, Plaza del ANGEL, 15 (frente a Espoz y Yrujo).

A PAGAR EN UN AÑO muebles de todas clases, desde el modesto mobiliario hasta el de más lujo. Isabel la Católica, 4.

GRACIA RENTA. La obtendrán las personas que dispongan de capital en metálico. Para más detalles dirigirse BARQUILLO 12, 1.º TELEFONO 4126. Casa antigua y muy acreditada por su absoluta reserva.

MALES VENEREOS. En la plaza de la villa de Plenicia Vizcaya acaba de abrirse al público una gran fonda con muy buenas habitaciones y muy ventiladas, en la que encontrarán sus favorecedores una gran mesa y buen servicio. Para más pormenores dirigirse a su propietario, D. Santiago Lavín.

DINERO más barato y más pronto que nadie sobre muebles sin retirar, sueldos, hipotecas y otras garantías. Fuenarral, 33, 2.º izquierda. De 10 a 1 y de 6 a 8.

Á LOS ELEGANTES. Irájes a la modia, género ingles, sencillos, hipotecas y otras garantías. Fuenarral, 33, 2.º izquierda. De 10 a 1 y de 6 a 8.

ANUNCIO. En la plaza de la villa de Plenicia Vizcaya acaba de abrirse al público una gran fonda con muy buenas habitaciones y muy ventiladas, en la que encontrarán sus favorecedores una gran mesa y buen servicio. Para más pormenores dirigirse a su propietario, D. Santiago Lavín.

GOTA, REUMATISMOS, DOLORES SOLUCIÓN del Doctor Clin. La Verdadera Solución CLIN de Salicilato de Sosa se emplea para curar: Las Afecciones Reumáticas agudas y crónicas, el Reumatismo gotoso, los Dolores articulares y musculares, y todas las veces que se quiera calmar los padecimientos ocasionados por estas enfermedades.

LA SANGRE ES LA VIDA!! Vicios y Enfermedades de la Sangre, Enfermedades de la Piel, Herpes y demás Humores, así internos como externos. Equivitismo, Comexones, Glandulas Tumores, Aneuria, Gastralgia, Reumatismo, Tisis, Enfermedades escrofulosas y especiales. EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE. Rob Leclaux.

Contra el ESTREÑIMIENTO Y LAS ENFERMEDADES CAUSADAS POR EL MISMO. Cólicos hepáticos, Intarros del hígado, Predisposición a proptosis, Atonia intestinal, Almorranas, Jaquecas, etc., etc. Compuesto únicamente de Polvos vegetales y aromáticos y su uso es completamente inofensivo. Puede tomarse sin inconveniente los niños, las niñas, las personas debilitadas, las embarazadas, etc. - Gusto muy agradable, administración fácil. - Una cucharada de café desleída en un poco de agua y tomada por la noche el suavísimo provoca el efecto deseado, si la mañana siguiente, en ciertos días, se toma.

Contra el ESTREÑIMIENTO Y LAS ENFERMEDADES CAUSADAS POR EL MISMO. Cólicos hepáticos, Intarros del hígado, Predisposición a proptosis, Atonia intestinal, Almorranas, Jaquecas, etc., etc. Compuesto únicamente de Polvos vegetales y aromáticos y su uso es completamente inofensivo. Puede tomarse sin inconveniente los niños, las niñas, las personas debilitadas, las embarazadas, etc. - Gusto muy agradable, administración fácil. - Una cucharada de café desleída en un poco de agua y tomada por la noche el suavísimo provoca el efecto deseado, si la mañana siguiente, en ciertos días, se toma.

Contra el ESTREÑIMIENTO Y LAS ENFERMEDADES CAUSADAS POR EL MISMO. Cólicos hepáticos, Intarros del hígado, Predisposición a proptosis, Atonia intestinal, Almorranas, Jaquecas, etc., etc. Compuesto únicamente de Polvos vegetales y aromáticos y su uso es completamente inofensivo. Puede tomarse sin inconveniente los niños, las niñas, las personas debilitadas, las embarazadas, etc. - Gusto muy agradable, administración fácil. - Una cucharada de café desleída en un poco de agua y tomada por la noche el suavísimo provoca el efecto deseado, si la mañana siguiente, en ciertos días, se toma.

COLECCION SECRÉTAN CUADROS MODERNOS DE PRIMER ORDEN. Bonington, Corot, Courbet, Couture, Daubigny, Delacroix, Decamps, Diaz, Jules Drupé, Fontana, Fromentin, Gericaud, Ingres, Isabey, Millet, Prud'hon, Th. Rousseau, Troyon, Ziem. CUADROS ANTIGUOS DE PRIMER ORDEN. Canaletto, A. Gyp, G. Dow, Drouais, Van Dyck, Fragonard, Gronzo, Franz Hals, de Hoogh, de Keisser, Lancret, Claude Lorrain, Quinten Matsys, Van der Meer de Delft, Memling, Metsu, Antonio Moro, A. Ostade, P. Potter, Reynolds, Rembrandt, Rubens, Ruisdael, J. Steen, D. Téniers, J. Terburg, Tiepolo, Velazquez. ACUARELAS Y DIBUJOS. Decamps, Delacroix, Eug. Lamy, Louis Leloir, Millet, Meissonnier. OBJETOS DE ARTE - MÁRMOLES. CUYA VENTA TENDRÁ LUGAR EN LAS GALERIAS SEDELMAYER 4 bis y 6 RUE DE LA ROCHEFOUCAULD 4 bis y 6 PARIS. El lunes 1.º de julio de 1889 y días siguientes. BAJO LA DIRECCION GENERAL DE Los señores RUSSOD, VALADON y C.º, 9, rue Chaptal, Paris, Y DE D. CARLOS SEDELMAYER, rue de la Rochefoucauld, Paris. COMISARIOS ADJUDICANTES M.º PAUL CHEVALLIER 10, rue de la Grange-Bateliere, Paris M.º PAUL AULARD 6, rue Saint-Mar, Paris.

SEÑORES BOUSSOD, VALADON Y C. D. CARLOS SEDELMAYER.

¡LEED, SEÑORAS! Alcanzéis la belleza y la sin igual blancura de la hermosa Friné, encanto de la Grecia, usando diariamente en vuestros toillettes el agua cutánea LA FLOR DEL ALMENDRO. Aristocráticas damas lo usan como secreto talisman de belleza, no revelando más que a sus amigas más caras el nombre de La Flor del Almendro, origen de su admirable, simpática y transparente blancura. Entran en su composición solo sustancias escogidas y buenas para el cutis y entre ellas las almendras amargas, que es sabido gozan de universal fama para darle refrescura y suavidad. La Flor del Almendro no quema la piel, ni ennegrece el esmalte de los dientes; no mancha ni embadurna el cuello de los trajes; no contiene sales de mercurio, plomo, cal, etc., ni sustancia alguna que pueda perjudicar el cutis ó la salud. Con su empleo adquiere el rostro la misma gracia y el dulce atractivo que con la transparencia de un delicado velo blanco. Las señoras que desean más acentuada blancura, usen la incomparable crema y los sutiles polvos cutáneos de Flor de Almendro. Agua, 5 ptas.; cajita de polvos, 3 ptas.; bote de crema 7.50 pesetas. - Depósito en Madrid, Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. - Barcelona, Lafont, Fernando VII, 39, y Aviñó, 1. - Sevilla, Fonseca, Sierpes, 8. - Paris, Mr. Figueras, rue Saint-Martin, 375.

A. VALLEJO Primera casa en sillertías. Grandes rebajas en los precios. Exportación a provincias. Pidense catálogos. PUEBLA, 19, de los Portugueses.

HIGIENE Cuidado de la Boca. EL ELIXIR, los POLVOS y la PASTA DENTÍFRICOS DE LOS RR.PP. BENEDICTINOS de la ABADIA DE SOULAC (Girona). Se encuentran en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías.

La señora DOÑA JOSEFA RUIZ ARENAS ha fallecido en la madrugada del día 27 de junio de 1889. R. I. P. Sus hermanos D. José y D. Manuel, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes y testamentos, suplican a sus amigos que sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el viernes 28 del corriente a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria Arrenal, 10, a la sacristía de San Isidro, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. - Se suplica el co-he.

DR. GARRIDO Sigue abierta la consulta (a donde solo se pagan los medicamentos) Madera, 22, miércoles y sábados, de 8 a 10 de la mañana y las de pago, Luna, 6, de 10 a 12 y de 7 a 9 y Luna, 38, de 12 a 2, contestando siempre a los que de provincias nos escriben por no poder venir. Justifican los superiores resultados de este tratamiento 18 años de práctica constante cada vez con mejor éxito, y por tanto con mayor clientela. Ninguna dolencia crónica se cura si no empieza por curarse primero el estomago, que en todas ellas está mal. Respecto a la botica compra en ella medio Madrid y comprará lo restante cuando se entere. Las preparaciones de la adjunta nota todas son superiores y conocidas, por lo que las recomendamos indicando su precio, que es por reales, para que el público vea la economía de esta farmacia. Preparados en esta casa. De fuera de esta casa. Jarabe de rábano yoda-do, 4. Rob depurativo, 8. Vino de quina, 4 y 6. Id. con diastasa y pepsi-na, 8. Agua de Leeches (artificial), 2. Esencia de arzaparrilla, 2. Limonada purgante 2 y 4. Alivio de los niños, 4. Bolos digestivos, 12. Antiespasmódica para el dolor de estomago, 8. El Vide (para el dolor de muelas y todos los de cabeza), 4. Licor de breca, 3. Capsulas copaiba, 4. Id. esencia trementina, 4. Inyección, 4. Fildoras ferruginosas, 2. Polvos cicatrizantes, 2. Todos estos medicamentos, igual que cuando el público ha visto que dan buenos resultados, pues de todos tenemos y vendemos más baratos que en todas partes; así como las recetas, en que descontamos del 80 al 75 por 100 del precio de tarifa, se mandan directamente a los enfermos de provincias, en cualquier cantidad que se nos pidan. La correspondencia, DR. GARRIDO, LUNA, 6, MADRID.

MAS BARATO QUE EN ALMONEDAS Isabel la Católica, 4, bajo y principal. Gran surtido de muebles de todas clases, sillones de rejilla no es posible encontrar más baratos por estar liquidando este artículo.

ANIS de puro vino EL RAPP lo garantizamos. Representantes: Teso Bernanos. - Venta en todos los ultramarinos.

LIBROS ANTIGUOS Y MODERNOS. Se venden en junto en la calle de la Victoria, numero 4, cuarto segundo derecha. De 1 a 7 de la tarde.

COMPANIA COLONIAL PREMIADA EN LA EXPOSICION DE BARCELONA CON CUATRO MEDALLAS DE ORO CHOCOLATES - CAJAS MOLIDAS - IAJUACA - BOMBONES Depósito general, calle Mayor, num. 18 y 20 Succursal, Montero, 8, Madrid. SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID